

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Az új kenyér jegyében

Minden remény meg van arra, hogy az idén jobb és bőségesebb kenyér kerül a magyar családok asztalára. Három aszályos esztendő után jobb termést hoz az áldott magyar föld. Helyi káróktól, főleg fagykáróktól eltekintve, bőségesebb termésre van kilátás, mint az elmúlt esztendőben. A magyar parasztság kemény munkáját a Gondviselő az idén végre kedvezőbb időjárással honorálta, aminek következtében több lesz a kenyérgabonánk és bőségesebb lesz minden termés hozama.

Jókedvvel és bizakodással üdvözöljük a magyar népet az Új Kenyér ünnepét az idén. Az elmúlt vasárnap és Péter-Pál napján szerte az országban lelkes ünnepek folytak le. Közvetlenül láthattuk, hogy szűkebb pártfánkban, a Hajdúságban a kenyér-ünnepek jelentőségét fokozta a dolgozó magyar nép teljes egységének megnyilatkozása. A demokratikus összefogás jegyében, az együttműködés szellemében folytak le nálunk az ünnepek. A bérorrágóval egyidőben teljesen megértett a magyar összefogás gondolata, a belpolitikai béke értele volt annak egyöntetű felismerése. A népi demokrácia vetése most az ország idejére immár megértett és eltörlötte a magyar szíveket és lelkeket.

Országos vonatkozásban is ezt mondhatjuk el. A demokratikus pártok egymás mellett vonultak fel, egyképpen álltak az összefogás gondolatát. Az ipari munkásság képviselői részt kértek a magyar parasztság ünnepéből. Az egyéforrás és összetartozandóság jelképévé vált ilyenképpen az új kenyér-ünnep mindenfelé. Bognár József, a Független Kisgazda Párt egyik vezetője joggal mutatótt rá, hogy az erős munkásszót a parasztságnak természetesen segítőtársa és szövetségese. A múltban ugyanaz a rendszer nyomta el a parasztságot a nagybirtokosok keresztjén, amely a munkásszót a nagytőkén keresztül elnyomta. Ezért kellett a parasztságnak és a munkásságnak összefognia. Aki e két alkotó és dolgozó réteg szorosra fűzését hirdeti, az a magyar népek igazi barátja, aki pedig a kettőt szembe kívánja állítani, ellensége a magyar népeknek.

E két nagy társadalmi réteg, a parasztság és munkásság vállatve, egységes erővel építheti fel az országot és teremthet itt jobb életet mindenki számára. A magyar ipari munkásság teljesítményei mellett a magyar parasztság munkájának eredményei együtt és összevéve adják meg az ország boldogulását és fejlődését. Találón állapította meg Gyöngyösi János, hogy jelenlegi előhaladásunkat is annak köszönhetjük, hogy felismertük: a nemzet csak úgy lehet úrrá a pusztulás felett, ha magyar a magyarral, paraszt a munkással összefog.

A demokratikus erők összefogásának külső megjelenési formája lesz az ősszel elindítandó, megújított Függetlenségi Front. Ennek a nagy népi összefogásnak mintegy nyitánya volt a mostani Új Kenyér ünnep sorozata. És tegyük hozzá, stilszerű és marvaos nyitánya.

A beszolgáltatási búza ára 60 forint, a rozs 54 forint, árpa és zab 50 forint

A cséplőkeresetből, a vámkeresményből eladott búza és rozs ára 80 Ft
Jutalmat kapnak a pontosan beszolgáltató gazdák,
Az ellátatlanok 132 kg kenyérgabonát vásárolhatnak

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén szabályozta az adó- és beszolgáltatási kötelezettségének teljesítése után fennmaradó kenyérgabona feleségekre adható vásárlási engedélyeket. Vásárlási engedélyt kérhetnek azok a gazdálkodók, akiknek személyes ellátáshoz, vagy vetőmaghoz nem teremt elegendő kenyérgabonájuk, továbbá azok az ellátatlanok, akik a hatósági ellátásról lemondanak. Az utóbbiak 132 kg kenyérgabonát vásárlására, kaphatnak engedélyt az illetékes közszolgálati eljárási osztálytól. A hatósági ellátásról augusztus 1-től számított egy évre lehet lemondani. A vásárlási engedélyek csak azokban a községekben érvényesek, amelyek beszolgáltatási kötelezettségüknek 80 százalékig eleget tettek. Kivéve az Országos Közellátási Hivatalt.

Szabályozta a G. F. a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésére beszolgáltatók termények árát. A búza ára mázsánként 60 forint, a rozs és kétszeres 54 forint, árpa és zab 50 forint, köles 61 forint. A cséplőkeresetből, vámkeresményből és malmi megtakarításból eladott búza és rozs 80 forint, árpa és zab 67 forint, köles 80 forint mázsánként.

Aki pontosan teljesíti beszolgáltatási kötelezettségét, azt a kormány 10 forinttal jutalmazza július 10-ig, és 5 forinttal augusztus 15-ig történő beszolgáltatás esetében — mázsánként. A késedelmes beszolgáltatást azzal büntetik, hogy 5, illetve 10 százalékkal emelik a beszolgáltatási kötelezettségét.

A G. F. az elhanyagolt állapotban lévő iskolaépületek tartozásá-

sára 10 millió forintot fordít július hónapban, 170 millió forintot a hároméves terv beruházására, ugyancsak július hónapra.

A sertéshizlalás fokozására új hízaladást nyitnak meg.

A társberleték megszüntetésének megkönnyítésére elhatározta a Főtanács a nagylakások műszaki megosztásának lehetővé tételét és a megfelelő kedvezmények biztosítását az átalakító részére.

A G. F. szabályozta a közalkalmazottnak az állami vállalatokhoz való kirendelése kérdését oly módon, hogy közszolgálati alkalmazottak állami vállalatokhoz kirendelhetők és onnan visszarendelhetők anélkül, hogy hátrányosabb helyzetbe kerüljenek.

Megkezdődtek a tárgyalások a katolikus egyházzal

A vallás- és közoktatásiügyi minisztériumban július 1-én, csütörtökön kora délelőtti Ortuay Gyula miniszter vezetésével megke-

dődtek a tárgyalások a püspöki kar és a szerzetes rendek megközelítői a katolikus, illetve a szerzetesi iskolák ügyében.

A tárgyaláson Endrédi Vendel zirci apát és Sárközi Pál apát, továbbá Sik Sándor és Borbély István rendfőnökök vettek részt.

Dobi István a jó termésről és a belterjesebb termelésről

A rádióban Dobi István földművelésügyi miniszter és Harustyák József a Szakszervezeti Tanács elnöke az aratási kilátásokról és az ipari termelés eredményeiről nyilatkozott.

Dobi István kijelentette, hogy kenyérgabonatermesésünk mintegy ötmillió mázsával több lesz, mint a tavalyi volt. Legjobbnak a Dunántúli ígérkezik a termés, ahol egyik-másik megyében 8,5 mázsa búza és 9 mázsa rozs átlagterméssel is számolhatunk. Kedvező a helyzet az északi megyékben is. De az alföldi átlagok is meghaladják a múltévi országos eredményt. Kukoricából, burgonyából és cukorrépából az elmúlt évekhez viszonyítva rekordtermést várhatunk. Dobi István hangsúlyozta, hogy az állam vetőmaggal, műtrágyával, hitellel, állatakkciókkal és más módon is rendkívül nagy segítséget nyújt a parasztságnak. Hiábavaló lett volna a földművelés ha a háborús uszítások s az aszály után az állam nem sietett volna minden erejével a parasztság segítségére.

Az állam most azt várja a parasztságtól — mondotta Dobi István —, hogy a termés terén tegyen meg mindent, ami emberileg lehetséges, igyekezzék a minél belterjesebb termelés révén gyarapodni, mert az ország, a nemzet jólétének a parasztság gyarapodása a legbiztosabb záloga.

Harustyák József ipari termelésünk emelkedéséről beszélt. Elmondta, hogy alumínium-gyártás-

sunk január óta 25,4 vaslemezgyártásunk 21, cipőgyártásunk 23,2 pamutszövettermelésünk pedig 18 százalékkal emelkedett. Januártól májusig az 1 órára eső termelési érték a gyárparban 19,33 forintból 23,98 forintra emelkedett. Ha-

rustyák József azzal fejezte be rádiónyilatkozatát, hogy a magyar népi demokrácia hűségét vár a munkásságtól, jegyeimet a termelés irónján és könyörtelen harcot a háborúra uszító imperialista ügynökök ellen.

A Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének határozata a jugoszláv kérdésben

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége tegnap kibővített ülést tartott.

Rákosi Mátyás főtitkár beszámolója alapján beható vita után egyhangú határozatot hoztak.

Az MDP küldötteinek a Kominform ülésén tanúsított magatartását a központi vezetőség teljes mértékben magáévá teszi. A központi vezetőség megdöbbenéssel vesz tudomást arról, hogy a Jugoszláv Kommunista Párt Központi Bizottsága a Tájékoztató Iroda határozata utáni állásfoglalásában folytatja és tetézi eddigi hibáit. A JuKP Központi Bizottsága kijelenti, hogy a Tájékoztató Iroda határozata hamis értesülések alapján jött létre. Ezzel megtagadja a Kominformban egységes munkaspártokat azzal, hogy döntőfontosságú kérdésekben köny nyelmen és felületesen határoznak.

Az MDP Központi Vezetősége felhívja minden tagjának, or-

munkásának és szervezetének figyelemre, hogy a Kominform határozatából komoly következtetéseket kell levonnia, mert nálunk is vannak még a városban és falun tökések elemek a kommunisták és szociáldemokraták nem forrtak még teljesen össze, a tagság jelentékeny része alacsony elméleti színvonalon áll. Ezért felhívja minden magyar demokratikus erő figyelmét arra, szálljon szembe a külső imperialista és a belső reakciós erő ama kísérleteivel, amelyekkel ki akarják aknázni a Kominform és a JuKP közötti ellentéteket a Szovjetunió és népi demokrácia elleni hangulatkeletésre. Szorosabban kell fűzni a magyar demokratikus erők egységét, kiemelten eréllyel kell fellépni a reakciós zavarkeltéssel szemben és biztossá kell a magyar demokrácia és a Szovjetunió, valamint a népi demokratikus államok egységét, a békét és nemzeti függetlenségét, a védelmező békefrontban.

Külföldi vélemények a jugoszláviai helyzetről

Moszkva A Pravda részletesen idézi a kommunista pártok tájékoztató iródjának a jugoszláv kommunista párt helyzetéről hozott határozatának külföldi visszhangját.

A lengyel munkásság lapja a Glose Ludu megállapítja, hogy a jugoszláviai helyzet mely fehabrodással tölti el a lengyel munkáspárt tagjait, ugyanakkor azonban a lengyel munkásság büszkén állapítja meg, hogy a marxizmus-hoz és leninizmus-hoz hű kommunista pártok abban a helyzetben vannak, hogy nyitán beszélhetnek a kérdékről, semmit sem kell cikendezniük, amikor arról van szó, hogy világos képet adjanak.

A román munkáspárt központi hivatalos lapja, a Scautica kilogója, hogy a jugoszláviai kommunista párt vezetői nem tartották szem előtt, hogy egyedül a szocializmus és a demokrácia egyesítése teremti meg a népi demokráciák fennállásának és további fejlődésének előfeltételeit. Románia számára az a következtetés kell levonni, hogy csak a szocializmus és a demokrácia egységes arvonának megerősítése biztosíthatja a nemzeti függetlenséget és az imperializmus ellen folytatott harc sikerét.

A szóliai lapok teljes terjedelemben közölték a Kominform Jugoszláviára vonatkozó határozatát, valamint a bolgár munkáspárt és a hazafias arcvonal tanácsának kérdésben történt állásfoglalását. A bolgár munkáspárt helyi szervei országsszerű gyűléseket rendeztek és azokon helyeselték a Kominform lépéseit.

A párisi Humanitében Duclos figyelemztet arra, hogy ma egyetlen nép sem számíthat arra, hogy magát maga elszigetelten biztosítsa függetlenségét. Ha valaki ma a Szovjet-Unió ellen fordul, az egyszerűen az imperialista tábor vezetőinek a kezébe kerül.

Az argentin kommunista párt végrehajtó bizottsága nyilatkozatot adott ki, amelyben fenntartás nélkül helyesli a Kominform közleményét és kifejezi meggyőződését, hogy a jugoszláv kommunizmusban elegendő erő van a tévedések kijáratására és a párt alapelveinek újból érvényre juttatására.

Belpolitikai hírek

Az országgyűlés a jövő héten kezd, vagy szerdán összeül. — Hogy melyik nap még nincs eldöntve véglegesen. Három törvényjavaslatot tárgyal le az országgyűlés, közte a felhatalmazási törvényjavaslatot. A képviselőház a jövő héten be is fejezi a tárgyalásokat és nyári szünetre megy.

Az országgyűlés összehívhatóságát bizottsága hat Barankovics demokrataneppárti képviselő ügyével foglalkozott és négy képviselő ügyében olyan javaslatot tett, hogy osszák meg őket a mandátumtól. A képviselők a Hivatalúnd és Magyar Élet Pártja (MEP) tagjai voltak. A mandátumfoglalásra javasolt képviselők nevei: Keresztes Sándor, Berkes János, Papp József és Ugrin József. Papp Béla ügyében bizonyítaskiegészítést rendeltek el.

Gyermek felvételek
Horváth fotoból
Simonffy-utca 1-b.

Jól étkezhet és szórakozhat a „GAMBRINUS”-ban. Szolid árak! Zene, Tánc!

Borzalmas gyilkosság Nyíregyházán

Borzalmas gyilkosság történt Nyíregyházán. Ficsor Lajos építési vállalkozó harmadik feleségével rosszul élt. Egy ízben már meg akarta mérgezni az asszonyt. Ficsorné idejében észrevette férje szándékát és így a gyilkosság nem sikerült. A gazdag építési vállalkozó szerelmes volt egy asszonyba és mindenképpen szabadulni akart feleségétől különösen azóta, amióta megtudta, hogy felesége anyai örömeinek néz elébe. Az úszólótt lett volna a házaspár második gyermeke.

Ficsor Lajosné állandóan halál-rejelemben élt és megkérte szomszédjait, figyeljen s ha nem lát a két napig menjen a rendőrségre és jelentse, hogy férje megölte.

A szomszédok figyeltek is Ficsorék lakását és megállapították, hogy az asszony két napja nem mutatkozott. Rendőrt hívtak, felvitették az ajtó. Az egyik szobá-

ban friss vakolás látszott. Kibontották a falat és ott találták a szerencsétlen asszony lemészárolt testdarabjait. Csak a törzse volt meg, keze, lába és feje hiányzott.

A rendőri nyomozás azonnal megindult és huszonnégy órán belül eredményre vezetett: Ficsor Lajos új szerelme társaságában a nyírbogdányi országúton felismerék és elfoglák. Az elfogott gyilkos a rendőrségen bevallotta, hogy feleségével nikotindatot itatott, majd hozzálátott a holttest feldarabolásához.

Mint mondták, elhatározta, hogy felesége egyes testrészeiből szappant főz, a többi pedig részben eladja, részben belalazza. A vallomások alapján sikerült az asszony fejét a kertben megtalálni, amelyen azonban haj és bőr már nem volt, mert a szappanfőzés kísérlete közben leégett. A bestiális gyilkost leartóztatták.

400 mázsa dohos liszt miatt munkásbíróóság elé került két farkaslyuki bánya-élelmező

A debreceni munkásbíróóság csütörtökön kezdte tárgyalni Noviczky Antal és dr. Jenyay Béla (azt) farkaslyuki bányatelepi tisztviselői bűnügyét, akiket a közelítés érdekében sértő bűncselekményekkel vádolt az államügyészség. Noviczky Antal bánya-élelmező, aknársz a farkaslyuki élelmezési raktár vezetője volt és a vád szerint az ő gondatlanságának köszönhető, hogy a bányászok részére tartott lisztmennyiségből 400 mázsa liszt megromlott, megdohosodott, emberi táplálkozásra élelmezhetővé lett. A vád szerint a lisztet nem forgatta, nem szellőztette, nem régebben érkezett lisztet osztotta ki, hanem az újabbat.

Dr. Jenyay Béla, aki a bánya-élelmezési osztályt vezette, az ellenőrzést és felügyeleti elmulasztotta — ezért került a munkásbíróóság elé.

A munkásbíróóság elsőnek Noviczkyt hallgatta ki, aki azt állította, hogy a raktár szűk volt, nem volt megfelelő hely a tárolásra, embert sem adtak neki a liszt forgatására, ezért dohosodott meg a liszt. Majd beismerie, hogy szakértelme meg volt a liszt kezeléséhez. Jenyay azzal védekezett, hogy megadta a szükséges utasításokat Noviczkynek, de az nem teljesítette, a régi lisztet nem adta ki hanem az újat. A tárolóhelyiség hiányosságát jelentette feletteseinek, de nem történt megfelelő intézkedés.

Délután a tanács hallgatta ki a munkásbíróóság.

A tárgyalást ma pénteken reggel folytatják, még több tanút, majd a szakértőt hallgatják meg. A perbeszéd után hírdet ítéletet a munkásbíróóság.

Hatalmas méretű ruhabemutató vasárnap délután az Arany Bikában

A július 3-án megnyitott Vásár keretében igen nagy érdeklődéssel tart számot Debrecen város női szabó és szűcsiparosainak hatalmas méretű ruhabemutatója, amely a felszabadulás után első ízben vasárnap délután 6 órakor kerül megrendezésre az Arany Bika dísztermében. Negyven női szabó és szűcsimester több, mint 200 darab ruhát, kabátot, bundát mutat be, amelyek a legújabb divat követelményeinek megfelelően készültek. Az elegáns és izlées ruhák csinos manekemek mutatják be. A bemutató iránt nem-

csak a nők részéről, hanem még inkább az érdeklődők férfiak részéről is megmutatkozik a nagy érdeklődés, a debreceni színdarabok erre az alkalomra a bemutatásra kerülő ruhákat a külföldi és belöldi legújabb divat szerint a legnagyobb gondossággal több hetes munkával készítettek el.

A ruhabemutató csak július hó 4-én, vasárnap kerül a Bikában megrendezésre, mert a többi hétköznapon a Vásár tartama alatt, azaz július 5-től július 11-ig a Kereskedő Társulat nagytermében kerül megrendezésre.

Három ember meghalt, húsz megbetegedett az ipari szeszüledéktől

A nyírbogdányi vasúttállomáson vesztették néhány napig az Ásvány-ajpári Igazgatóság ipari szeszüledéket tartalmazó tartály. Közülük a helybeliek megnyitották a kocsi csapját és vödörbe rogták fel a kifolyó szeszüledéket. Többen ittak belőle. Ma már ist-

ván Huszár István és Négyesi József nyírbogdányi lakosok az elszüvedett súlyos mérgezésbe balesettek. Húszan súlyos élelmezési állapotban kórházi kezelés alatt vannak. A halálos végű mérgezés ügyében megindult a szigorú vizsgálat.

A hadirokkantak köszönete

A június 21-én megtartott sorozású nyomasztó ünnepi rendezésen a hadirokkantak köszönetét nyilvánították a hadirokkantak és a hadirokkantok szociális ügyeinek támogatásáért.

A hadirokkantok egyenlet nem felejtik, hogy 1948 évben volt egy iaktos, asztalos, butorész, hegesztő, karpitos, hadigéps, kerékvagyós, kovács, mester szakosított, voltak egyes iparosok, így szappanos, író, káplár, sütő, cukrász, szűcs, szőnömesterek stb. A hadirokkantok száma, voltak kisháza-nyabb üzemek vezetői, akik megértették elküldésüket és két közel tízista szívet, nagy aldatatkeséssel juttattak hozzá a sorozású akció sikeréhez.

Megköszönjük megégyeser nagyteretű támogatását Ménes János polgármesternek a Pataky József művészeti igazgató részéről, akik a hadirokkantak szociális ügyeinek is a szociális keretben, hogy továbbra is viselkedjen az ügyükön a hadirokkantok sorsát.

Továbbá nem feledkezhetünk meg mindazon bajtársakról és bajtársunkról, akik önkéntes munkájukkal elősegítették, hogy ezen akció sikeresen megvalósult.

Letartóztatták a csepeli üveggyár két igazgatóját

A budapesti államvédelmi rendőrség a hároméves terv büntetőjogi védelméről szóló törvény alapján őrizetbe vette a csepeli üveggyár vezetőit: Schwegert és Duda József helyettes-igazgatót, mert megállapították, a két igazgató intézkedése okozták, hogy a rosszul megtervezett üvegolvastó kemencéből kikerülő üveg azonnal eltört és emiatt gyakran hosszú időn keresztül a gyárból való üvegszállítás akadózott.

Schwegerről kiderült, hogy annakidején 70.000 pengővel támogatja a nemzeti szocialista pártot, Duda pedig a Weigg Manfred repülőgépgyár hírhedt jobboldali vezetője volt és a baloldali érdeklő munkásokkal üdözle.

Az arabok elutasították Bernadotte első békejavaslatát

Jeruzsálem. Bernadotte az angol-amerikai tervezet alapján megküldötte ajánlását a zsidóknak és araboknak. Bernadotte azt ajánlja, hogy Izrael és Transzjordánia vámanióban azonos pénzzemmel, közlekedési rendszerrel, államszövetséget alkossanak. Izrael mondjon le a délpalesztinai Negev tartományról, amelyért cserébe esetleg megkapná Nyugat-Galileát. Az új határokat Anglia és Amerika szavatolja és Amerika nagyobb kölcsönt hajlandó adni a zsidó és arab államszövetségnek, ennek ellenében azonban koncessziókat követel a terület gazdasági erőforrásaira, valamint több katonai támaszpontot. Bernadotte meghívta a zsidók és arabok képviselőit az ajánlások megvitatására.

Kairó. Transzjordánia miniszterelőke csütörtökön bejelentette, hogy az arabok elutasították Bernadotte békejavaslatát.

Lepjelentés szerint Bernadotte legújabbban olyan tervet készített, amely Jeruzsálemet mint arab városi Abdulláh-ék juttatná és a szentföld nagyobb részét arab fennhatóság alá helyezi, ami gyökeresen megváltoztatja az Egyesült Nemzetek felosztási határozatát.

A MARSHALL-TERV VITÁJA AZ ANGOL ALSÓHÁZBAN

London. Pritt, Piatts Mills független munkáspárti képviselő a Marshall szerződés visszutasítását javasolták az alsóházban az-

zal a megokolással, hogy a Marshall segély nem oldja meg Anglia gazdasági nehézségeit és növeli az Egyesült Államoktól való függőséget. A javaslatban felszólítják a kormányt, hogy a szerződés ratifikálása helyett fűzze szorosabbra kereskedelmi és gazdasági kapcsolatát a kelet-európai államokkal és a Szovjetunióval.

BERLINBEN

az elmúlt 24 órában nem következett be jelentősebb változás. A berlini kérdéssel a jelekből ítélve mégsem lesz nemzetközi ügy, mivel mind Dánia, mind India elutasította a berlini városi tanácsnak azt a kérését, hogy Berlin kérdését terjessze az UNO elé. A német főváros szovjet övezetében ma lépnek életbe azok az új rendelkezések, amelyek jelentős mértékben emelik a dolgozók életszinvalát. Az angolszások továbbra is repülőgépekkel igyekeznek az övezetekben lakó 2 millió berlini élelmezésellátást biztosítani. Tegnap több, mint 200 repülőgép szállt ott élelmezési és különböző közszükségleti cikket Berlinbe, a szovjet övezetben megjelenő Taegliche Rundschau viszont bölfnék nevezi az akció és hangúlyozza, hogy repülőgépekkel mindössze a szükség élelmezés 10 százalékát lehet Berlinbe eljuttatni.

CEYLON AZ UNO TAGJA

A Biztonsági Tanács a Szovjetunió, Ukrajna tartózkodásával megszavazta Ceylon fevételét az Egyesült Nemzetek szövetzetébe.

A Kiszgazdapárt politikai bizottságának ülése

Dr. Pongrácz Tivadar lemondott mandátumáról — Négy képviselő lemondásra szólított fel a fegyelmi bizottság a pártfegyelem megsértése miatt

A Független Kiszgazda Párt politikai bizottsága Dobi István elnökletével csütörtök délután ülést tartott, amelyen Gyöngyösi János főtitkár ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet és a legújabb híres óta történt világpolitikai eseményeket. A tájékoztató a bizottság tudomásul vette.

Dobi István elnök bejelentette, hogy dr. Pongrácz Tivadar lemondott mandátumáról és a pártban viselt minden tisztségéről. A bizottság dr. Dulin Jenő államtitkárt kérte fel a párti főügyész tisztség betöltésére Pongrácz Tivadar helyére.

Ezúttal a kiküldött fegyelmi bizottság határozatát ismertették.

azoknak a képviselőknek a magatartásával kapcsolatban, akik párttagozat ellenében igazolás nélkül jávelmaradtak az iskolák államosításáról szóló törvényjavaslat parlamenti szavazásáról. Vaszkó Mihály igazoló jelentését a bizottság elfogadta s vele szembe a fegyelmi eljárást megszüntette. Adorján Józsefet, Gyulfi Józsefet, Párti Tivadart és Szakács Józsefet a pártfegyelem megsértése és a párttagozattal összeegyeztethetetlen magatartásuk miatt mandátumukról való lemondásra szólította fel a bizottság azzal, hogy a fegyelmi határozattal való szembehelyezkedés a pártból való kizárásukat vonja maga után.

Ma érkezik a tizennyolcadik hadifogolyvonat

Májusban és júniusban 23 ezer volt a hazatérők száma — Júniusban 7 szerelvény érkezett

A hadifoglyok hazaszállítása május 1-ével kezdődött meg és két hónap alatt 17 hadifogly szerelvény érkezett Máramarosziget felől. A debreceni átvételekhez 22.919 hadifogly érkezett, ebből júniusban hét szerelvényvel 8.074

A tizennyolcadik hadifoglyvonat csütörtökön délelőtt indult a szigeti gyűjtőállomásról. Ma hajnalban érkezik Csapra és valószínűleg a délutáni órákban érkezik meg Debrecenbe.

A hatósági áraknál lehet olcsóbban árulni

Előjárásági ülés az Ipartestületben

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárásági tegnap délután ülést tartott. Nagy Sándor elnök megnyitotta az ülést és bejelentette, hogy az ipartestület a Debreceni Várára és az ezzel kapcsolatos ünnepségekre meghívta. Ugyancsak meghívott kapott az ipartestület a KISOSZ zászlóavatóára is.

Lajz Béla j gyzó a multhavi ügyforg lemről tett jelentés Eszerint 415 úgdarab intézódött el, 51 tanácsoszerzést kötöttek, felszabadult 25 ipart váltott 21 iparos, beüzemelték 1 ipart. A pénzüri forgalom a rendes keretek között mozgott.

Tudomásul vették a Gazdasági Fo-

tanács leiratát, amely szerint a hatóságilag megállapított áraknak olcsóbb áron való árusítást a dolgozók érdekében semmiféle intézkedéssel nem lehet meggátolni, mert az olcsóbban való árusításra jogszabály ninos és az nem bünteselekmény. Az olcsóbban árusítás közérdeket szolgál.

Tudomásul vették, hogy Tarosi Sándor kömvés a alsóházai iparosok összeközlője lemondott tisztségéről. Az autószerelő tanoncvizsgáztató b zottág elnöke Pusztai Józsefet választották meg. Az előjárásági ezután különféle segélycérelmeket írt fel és 50—300 forintig terjedő segélyeket szavazott meg.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

KAPITÁNY ANNY-EST

6-án, kedden este fél 9 órakor a Bika dísztermében minden idők legnagyobb dízosa, Kapitány Anny bűvészi debreceni kedvelőit, emennyiben még a hónapban amerikai szerződésnek tesz eleget. Debreceni büvészielőnte alkalmából a közönség áltaj kért legkedveltebb számokat fogja előadni. Martiny Lajos kísérelével. A hangverseny 3—10 f. mintos jegyei már meg kaphatók a Bika hallban.

Haifában elloptak két angol tankot

Páris. Az angol hadsereg utolsó esélye: két hafi behozásakor ismeretlen lettek igyekeztek a tengerebe ülyesztendő vagy eszálítandó angol hadianyagot megdézsmálni. A brit parancsnokság jelentése szerint a többi között „elloptak” két 35 tonnás Churchill-mintájú, nehéz harcokcsot. A harcokcsokat, ncha a zsidó rendőrség érelves nyomozást indított máz nem találtak meg. (MT)

Vigszínház

mozi
Vidéki megjelenés.
Debrecenben először! Angol film.
Shakespeare történelmi regénye színes feldolgozásban:
V. HENRIK
Főszereplő: LAURENCE OLIVIER
Sínypadi részben személyesen fellépnek a két RISSA E pár, lélekzetelőltő akrobátikus produkciókkal. Műsor megváltási díj személyenként 50 fillér.
Előadások hétköznap d. u. 5, 7, 9 vasárnap, ünnepnap d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO MOZI

Debrecenben, vidéken először!
Amerikai új világfilm!
MADAME CURIE
Greer Garson és Walter Pidgeon
Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9, vas. és ünnepnap d. u. 3, 5, 7, 9-ko!
Telefon: 194.

A Bikszádi Bazil-rendi szerzeteseket valutaüggyek miatt őrizetbe vették

Bukarest. A romániai állambiztonsági szervek a bikszádi Szent Bazil-rend kolostorában nagyarányú valutaüzérkedést lepleztek le. A házkutatás során az imakönyvek lapja: között, valamint a szentképek mögött, külföldi valuták egész halmazát fedezték fel. A szilágysomlyói katolikus püebanos dr. Aner Pal lakágán szinten több millió lei értékű idegenvalutát, ékszer és értéktárgyat találtak. A bikszádi Bazil rendi szerzeteseket őrizetbe vették, a szilágysomlyói püebanos tizévi börtönre és 92 ezer lei pénzbüntetésre ítélték.

Kiszgazdapárti vezetők kitüntetése

A köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztésére a magyar szabadság kivívása és a demokrácia kiépítése körül szerzett érdemei elismerésére Implon Ferencnek, az országgyűlés alelnökének, Fló Sámuelnek, a Földbírtokrendező Tanács alelnökének, Bognár József budapesti polgármesternek, Dulin Jerő államtitkárnak, Dnes József és dr. Rók Iván országgyűlési képviselőknek a Magyar Szabadság Erdemrend ezüst fokozatát, Guba Mihály, Z. Nagy Ferenc, Csizmadia Lajos országgyűlési képviselőknek, Antalffy Gyula szerkesztőnek, Futó József és Németh József főszerkesztőknek és dr. Balogh György országos titkárnak ugyanczen érdemrend bronz fokozatát adományozta.

Meghalt Ravasz László ny. püspök leánya

Dr. Szabolcska Lászlóné, Ravasz László ny. püspök leánya, hosszú betegség után Budapesten elhunyt.

Kereskedelmi megállapodás Magyarország és a Németországi Szovjet-övezet között

Hivatalos közlés szerint június 30-án aláírták Magyarországnak a németországi szovjet megszállási övezet gazdasági bizottságával kötött egyéves árucserelögmény és fizetési megállapodást, mert az 1947. augusztusában kötött megállapodás ez év augusztus-én lejárt. A megállapodás értelmében a két ország között fontos ipari nyersanyagok és készáruk kerüinek ki-cserélésre, mintegy 6 millió dollár értékben.

Debreceni versenyző nyerte az országos gépiroverenynt

A gyorsító és gépiroveresok részére Budapestn rendezett országos gyors- és gépiroverenyek során a gépiroverenynt Czako Lajosné (Debrecen) Naményi-iskola, nyerte. Mint az ország legjobb gépiroverenyzoje első díjként 200 forint pénzjutalomban részesült.

Dekorációs papírok
minden színben
CSILLAG könyvkereskedés
FIAC-U. 67.

